



丁酉年六月初六
2017年7月28日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10704号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

习近平在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 高举中国特色社会主义伟大旗帜 为决胜全面小康社会实现中国梦而奋斗

李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京7月27日电 省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班26日至27日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义社会

主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会，夺取中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民

族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席。

习近平强调，即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中

国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。我们党要明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。

习近平指出，谋划和推进党和国家各项工作，必须深入分析和准确判断当前世情国情党情。我们强调重视形势分析，对形势作出科学判断，是为制定方

针、描绘蓝图提供依据，也是为了使全党同志特别是各级领导干部增强忧患意识，做到居安思危、知危图安。分析国际国内形势，既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战，看到形势发展变化给我们带来的风险，从最坏处着眼，做最充分的准备，朝好的方向努力，争取最好的结果。

(下转第4版)

“六个起来”开新篇·示范基层工会风采⑦

花儿为什么这样红? 众泰集团工会 助推建设高素质职工队伍纪事

记者孟万成报道 今年5月31日，众泰汽车旗下具有鲜明原创设计基因的中大型豪华SUV——众泰T700在金华正式上市，上市活动刚刚落下帷幕，全国各地订单纷至沓来，生产任务已经排满到8月份，市场仍供不应求。位列中国汽车工业营业收入第20强的众泰控股集团有限公司去年仅永康总部就上缴税收11.41亿元，连续11年蝉联永康市纳税冠军。在激烈的市场竞争中，“众泰之花”为什么这样红？关键在于有一支高素质的职工队伍，而这又得益于该企业工会全面提升职工素质，增强核心竞争力的诸多举措。

“心心相印”交心坊 知工情解工忧

当年，毛永辉来到众泰金坛基地制造中心生产部才18岁，此前他因家庭原因一直承担着“顶梁柱”的角色，割猪草、干农活，寒暑假期间当搬运工、去建筑工地上做短工等，繁重的体力劳动使他的身高过早地定格，还使他的眼睛有些轻微的散光，脊椎、腰椎的劳损常使他在阴雨天痛得直打

(下转第4版)

每月上足12天班 福利晋升可照旧

湖州市中心医院半职工作制为孕期护士“保驾”

本报讯 记者张戈报道 持续的高温天气，让不少上班族大呼受不了，对于孕期妇女来说，更是不小的“烤”验。湖州市中心医院心内科病房护士李红丹，最近却感觉很幸福。已经怀孕5个半月的她申请了医院实施的孕期半职工作制，她可以根据自己的身体状况调整上班时间。根据规定，最少的时候，她一个月只上了12天班。

由于护士职业的特殊性，目前该院965名护士中，女护士就有940名。“二孩”政策放开以后，40岁以下的育龄女护士达到了790人，占比达84%。为了维护好庞大的护理队伍的特殊权益，更好地体现医院的磁性护理文化(给员工提供人性和愉快的工作氛围，吸引优秀护理人员留在医院)，从去年5月1日开始，湖州市中心医院实施孕期护士半职工作制管理制度。该工作制面向临床一线怀孕护士，其中临床一线是指包括病区、急诊科、输液室、EICU、重症医学科、RICU、手术室、血透室等在内的科室。截至目前，已有55人申请了

孕期半职工作制。同时，因孕期护士享受该制度，工作量加重的同科室人员将按劳得到额外的奖金补偿。

“孕期半职工作制的实施，不仅为特殊时期的女护士们送去了特别的关爱，让她们感受到了温暖，更激发了‘准妈妈’的工作积极性，为医院稳定护理队伍、加强人才梯队建设注入了一针‘强心剂’。”湖州市中心医院护理部主任陈苏红说，护士怀孕后，通过提交孕期护士半职工作制申请表，填写申请岗位和排班意向，经过护士长同意、护理部审核、防保科审核、人事科备案等步骤后，就可以享受“半职工作”。

根据孕期半职工作制规定，怀孕护士每月累计上班时间≥12天，医院就给予全勤考核，发放全额工资。“这个制度之所以如此受欢迎，就是因为对大家的福利和晋升都不会造成影响。”陈苏红给记者算了笔“账”：一名孕期护士一个半月上12天班，那么一周就是上3天班，相当于上一天班，休息一天。原本因为妊娠反应、工作压力

等原因，需要请假的孕期护士，申请半职工作制后，上班轻松了，工作效率提高了，自身福利待遇没有受到影响的同时，一定程度上缓解了医院人手不足的窘境，可谓“一举多得”。

保障职工权益需要制度创新

工报时评

■曾晨路

当我们就“休完产假回来，你的岗位还在不在”话题进行讨论之时，湖州市中心医院却已从护士怀孕起就给予她们特殊照顾，出台了半职工作制，孕期护士可根据自己的身体状况调整上班时间，每月只要上足12天班，福利晋升等就不会造成影响。

在育龄女护士比例高达84%的湖州市中心医院，以制度为先导，在给予怀孕护士照顾的同时，针对其他护士也做出了相应规定——按劳得到额外的奖金补偿，确

保所有职工在公平公正的前提下工作。

“工作效率更高了”“护理队伍更稳定了”……半职工作制实施一年多来，医院女护士的获得感提升了，护理部主任陈苏红发现“准妈妈”的工作积极性高了，护理人才梯队建设也更有效了。

以制度保障孕期女职工的权益，这项创新之举在让其他单位女职工羡慕之余，也展现了医院在“依法维护女职工的合法权益和特殊利益”的新作为，更是近年来全社会倡导的敢于创新善于创新的一个缩影。

然而，我们也了解到，在许多企事业单位，他们以“给孕期女职工照顾会增加其他职工的工作强度”“人员减少会影响整体工作”等

为借口，在怀孕女职工人数增多的情况下，仍采用最传统的方式应对。究其原因，在于这些企业没有把保障职工权益放在首位，仅仅满足于执行现有规章制度不出错，不愿也不敢有所创新。

事实上，办法总比困难多，湖州市中心医院的创新之举就很可贵，它不仅让我们看到了医院对女职工“无边界”的关爱，也为其他企事业单位突破思维定势，探索制度创新提供了思路和经验。

在保障职工各项合法权益的路上，永远没有终点，企事业单位应加大制度创新力度，善于“因企制宜”“因岗制宜”，适时突破传统，出台适合自身发展的制度，更好地保障职工的合法权益，提高他们的获得感。

本报记者 冯伟祥 通讯员

陈雪芬报道 舟山市定海区工

会第十二次代表大会近日召

开。大会选举邵启明为定海区

总工会第十二届委员会主席，叶

红芳、俞建平、鲍汉君、刘磊、黄

胜海、黄耀棉、余海儿为区总工

会第十二届委员会副主席。

据介绍，上述7名当选的副

主席中，黄胜海、黄耀棉、余海儿

3人是来自企业一线的职工，其

中黄胜海是舟山市五一劳动奖

章获得者，黄耀棉曾荣获省五一

劳动奖章。

邵启明表示，今后5年，定

海区总工会将围绕中心服务大

局，大力推进工会改革试点，深

入开展职工群众性建功立业活

动，着力强化高效履职意识，强

化职能服务职工，团结带领全区

广大职工为率先高水平全面建

成小康社会而奋斗。

首届“十大瑞安工匠”揭晓

本报讯 记者吴晓静 通

讯员林芳报道 经过两个多月的

选树，近日，首届“十大瑞安工

匠”出炉，瑞明集团赵葵等10人

获此殊荣。

这些“能工巧匠”，既有来自现

代制造业、现代服务业、新兴产业的代表，又兼顾了蓝夹缬、木活字印刷术等具有瑞安地方特色的传统行业人选。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线：0572-6027500

推动通信技术创新
与融合发展

第三届金砖国家通信部长会议
昨在杭州举行

详见第4版

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

杜世源赴杭钢慰问劳模时强调

进一步激发劳模
在企业转型升级中的
示范引领作用



杜世源慰问浙江省劳动模范范叶有林。

本报讯 通讯员董世梅报

道 昨日，烈日当空，省总工会党组书记、常务副主席杜世源赴杭钢慰问劳模，并到半山基地启动区一期项目智能健康创新园改造现场调研。杭钢集团党委书记、董事长陈月亮，党委委员、工会主席方霞蓓，省总办公室主任王志新，省属企事业单位工会主席吕美溪等领导陪同调研。

杜世源一行先后来到杭钢炼钢厂、型带厂、中检质技检验检测科学研究院，看望慰问全国五一劳动奖章获得者、浙江省劳模虞中英，浙江省劳动模范黄朝纲、叶有林，全国钢铁工业劳动模范陆智勇，杜世源一一和劳模握手，亲切问候，感谢他们在过去钢铁生产一线和目前企业关停转型中所作出的积极贡献，发挥的榜样作用。并送上了毛巾、驱蚊花露水等高温慰问品。

据了解，杭钢11号省级以上劳模在半山基地关停后，有的分流到宁波钢铁公司继续从事钢铁生产，有的成功转型升级到

邵启明当选
定海区总工会主席
7名副主席中有3人是企业一线职工

中黄胜海是舟山市五一劳动奖章获得者，黄耀棉曾荣获省五一劳动奖章。

邵启明表示，今后5年，定海区总工会将围绕中心服务大局，大力推进工会改革试点，深入开展职工群众性建功立业活动，着力强化高效履职意识，强化职能服务职工，团结带领全区广大职工为率先高水平全面建成小康社会而奋斗。

据介绍，上述7名当选的副主席中，黄胜海、黄耀棉、余海儿3人是来自企业一线的职工，其中黄胜海是舟山市五一劳动奖章获得者，黄耀棉曾荣获省五一劳动奖章。

邵启明作为瑞明集团一名年轻的专业技术研发工作人员，一直从事铝合金铸件的铸造工艺及模具的研发，挖掘并撰写国家专利达20余项，注重技术革新、工艺和技术创新，为提高企业生产效率作出了巨大的贡献；传统建筑设计师刘维双，16岁学习古建木作技艺，从业40余年培养了30多名古建、木雕等专业技术人员，同时亲手建造了多处优良的古建筑作品……

瑞安市总工会将为每位“瑞安工匠”颁发证书、奖牌和一次性奖励1万元；对符合条件的，将作为各级劳模先进优先推荐对象，并可在3年内免费享受一次职工疗休养。

88851111

沟通 热线

